

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРЯ

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 29-й, № 51 (2578)

Суббота, 18 ноября 1967 г.

Цена 2 коп.

Качество семян вызывает тревогу

Все хозяйства нашего района еще во время уборки урожая полностью засыпали в закрома семена зерновых культур. Если смотреть только на количество, то под посев будущего года во всех хозяйствах семян в достатке. Но качество не отвечает требованиям агротехники. В целом по району заготовлено 119155 центнеров семенного зерна. А на 15 ноября кондиционных оказалось только 11869 центнеров. Это примерно десять процентов.

Особенности нынешней осени ухудшили качество семенного материала. Ранние заморозки, а затем дождливая погода не позволили получить сухое зерно.

Назалось бы, такое положение должно было обеспокоить руководителей хозяйств, и тем более агрономов. При плохом качестве семян не может быть и речи о высоком урожае. Однако пока что в хозяйствах не чувствуется тревоги.

Вот пример. Совхоз «Чебулинский» заготовил 25510 центнеров семян зерновых культур, а очищено на 15 ноября всего лишь 1400 центнеров.

По существу, здесь не ведется никакой работы с семенным зерном. Как думает очищать зерно, имеющее влажность 19—20 процентов в 35—40-градусный мороз главный агроном совхоза т. Лазарев, непонятно. Ведь влажное зерно, и без того имеющее низкую всхожесть, может потерять ее совсем.

В этом хозяйстве имеется 8 сложных зерноочистительных машин, которые используются не в полную мощность. Не приступают здесь и к сушке семян.

В колхозе «Дружба» на 15 ноября было чистых семян 500 центнеров, а кондиционных — ни одного килограмма. Почти та-

кое же положение в колхозах «Сибиряк» и «Победа». Агрономы тт. Мамонов, Беседин и Кузьмин считают, что торопиться с очисткой семенного материала не следует. До весны еще далеко, и можно их довести до кондиции. Они забывают и о том, что семена, имеющие высокую влажность, большую засоренность и низкую всхожесть, хранить в таком состоянии нельзя. От этого только могут ухудшиться их качества.

Лучше других хозяйств относятся к подготовке семян в Чумайском совхозе. Здесь руководители отделений и агрономы занимались работой с семенным зерном еще во время уборки. Главный агроном совхоза Сергей Иванович Абрамов лично контролировал сушку семян и их очистку. И как результат, в этом хозяйстве сейчас имеется 7549 центнеров классных семян, очищенных 21254 и незначительное количество семян с повышенной влажностью.

Какие нужно сейчас принять меры, чтобы улучшить качество семян? Прежде всего, следует все влажное зерно просушить. Но эту работу надо проводить под строгим контролем агрономов. Немедленно включить в работу все сложные зерноочистительные машины и использовать их в три смены.

Только при этом условии мы сможем до нового года очистить все семена от сорняков и понизить их влажность.

Надо уже сейчас начинать обменные операции тем хозяйствам, у которых много семян с плохой всхожестью. Нельзя откладывать эту работу на более поздние сроки.

А. НАРТАВЦЕВА,
зав. семенной лабораторией.

СВОДКА о ходе подготовки семян

(В первой колонке показано количество семян, засыпанных в хозяйствах, во второй — кондиционных).

СОВХОЗЫ	25510	200
«Чебулинский»	28245	7549
«Чумайский»	29000	1080
«Усть-Сертинский»		
КОЛХОЗЫ	9605	100
«Сибиряк»	7655	120
«Победа»	7735	—
«Дружба»	11405	2820
«Маяк Ильича»	119155	11869
По району:		



Михаила Родионовича Максимова знают в Усть-Сертинском совхозе, как опытного механизатора.

За десять месяцев текущего года он выработал 1200 гектаров мягкой пахоты.

На снимке: М. Р. Максимов.
Фото Ю. АНЦЕСА.

Технике — готовность!

Условия социалистического соревнования совхозов, колхозов, районных производственных управлений, районных объединений «Сельхозтехника» за своевременную высокочастичную подготовку техники к полевым работам и ее высокопроизводительное использование.

В соревновании участвуют совхозы, колхозы, управления сельского хозяйства облисполкома, совхозы трестов «Птицефпром» и «Скотооткорм», районные производственные управление сельского хозяйства, мастерские и районные объединения «Сельхозтехника».

Для поощрения победителей в соревновании учреждены переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома и обсовпрофа, первая и вторая премии по 350 и 300 рублей и четыре третьих премии по 150 рублей.

Итоги соревнования подводятся два раза в год — в январе и июле. Материалы представляют производственные управление, тресты и районные объединения «Сельхозтехника» к 20-му числу указанных месяцев.

Победителями в соревновании признаются районы и хозяйства, которые по итогам первого полугодия обеспечат:

высококачественную подготовку тракторов к 1 апреля, сеноуборочной техники — к 1 мая, уборочной техники — к 10 июля, зерновых сушилок, зернообрабатывающих машин и поточных линий — к 15 июля при лучших показателях технической готовности тракторов и сельхозмашин к началу полевых работ;

наибольшую дневную выработку за полугодие и наибольшую выработку в напряженную декаду мая на 15-сильный трактор, при снижении расхода нефтепродуктов против установленных норм;

выполнение планов подготовки, а также повышение квалификации механизаторских кадров — до 60 проц. высококлассных трактористов-машинистов;

удовлетворительное снабжение хозяйств и бригад запасными частями и материалами, выполнение установленных планов ремонта по всей номенклатуре машин, агрегатов и деталей (для предприятий и организаций «Сельхозтехники»).

По результатам работы за прошлый год обеспечат:

высококачественную подготовку почвообрабатывающих машин и механизмов по внесению удобренний при выполнении плана ремонта на IV квартал по всем видам машин;

наибольшую выработку на 15-сильный трактор из зерновой комбайна за напряженный период полевых работ и дневную выработку за год при снижении расходов на нефтепродукты и ремонт, своевременную постановку техники на хранение и хорошее содержание ее на машинных дворах;

удовлетворительное снабжение хозяйств и бригад деталями и материалами, выполнение установленных планов ремонта машин, агрегатов и деталей по всей номенклатуре (для предприятий и организаций «Сельхозтехники»).

При подведении итогов соревнования учитываются культура производства, механизация трудовых работ, охрана труда, рационализация и изобретательство, выполнение объемов тракторных работ, их качество и сроки.

Не менее 70 процентов призужденных премий распределяется на поощрение ремонтных рабочих, механизаторов, непосредственно занятых на эксплуатации и ремонте техники.

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — КАЖДОЙ СЕМЬЕ

Трудно найти сейчас семью, где бы не выписывали газету, журнал, не интересовались разнообразными событиями в нашей стране и за ее пределами. Читателей особенно интересуют события, происходящие в области, где они живут, в районе. И не случайно, что подписка на областные, районные газеты проходит всегда активно.

Подписка на газеты и журналы на 1968 год проводится сейчас и в нашем районе. К 16 ноября в нашем районе подписчики приобрели на следующий год 13280 экземпляров различных газет и журналов.

Лучше других ведут подписку на периодические издания связисты Усть-Чебулинского отделения связи, где начальник И. В. Мурзин. Немногим отстают работники связи Усть-Сертинского, Николаевского и других отделений связи. Большую работу в охвате подпиской населения проводят общественные распространители печати. В их числе работница районного отдела социального обеспечения комсомолка Галля Носоченко, распространившая более 120 экземпляров периодической печати, общественный распространитель т. Федосеева — работница рабкоопа, и многие другие.

До окончания сроков подписки на газеты и журналы осталось немного времени. В каждом отделении необходимо подобрать сейчас общественных распространителей печати, широко разъяснять трудящимся тематику издаваемых местных и центральных газет и журналов и помочь читателям в выборе нужных изданий.

Особое внимание следует обратить на распространение среди читателей районной и областных газет, которые повседневно рассказывают читателям о событиях, происходящих в нашей области, районе. Из сообщений районной газеты читатель может узнать о делах в соседнем хозяйстве, с которым соревнуемся, поделиться опытом своей работы, рассказать о работе товарищей, которые трусятся рядом.

С первого января 1968 года в нашей области начнет выходить новая газета «Лес Кузбасса». Ее главная задача — рассказывать о труде, отдыхе и быте лесников. Отделения связи, там, где трудящиеся работают в лесу, и предприятия лесозаготовительной промышленности, должны также проявить максимум заботы о том, чтобы эта газета нашла широкий круг читателей.

Каждая семья, каждый труженик должен быть охвачен подпиской на периодические издания. Выполнение этой задачи — почетная обязанность каждого работника отделения связи.

В. ПЕТРОВ,
начальник агентства «Союзпечать».

★★★
Никто не забыт, ничто не забыто

БРАТЬЯ РЫЖКОВЫ

«Не забудьте ни добрых, ни злых. Терпеливо собираяте свидетельства о тех, кто пал за себя и за вас. Придет день, когда настояще становит прошедшим, когда будут говорить о великом времени и безымянных героях, творивших историю.»

Я хотел, чтобы все знали, что не было безымянных героев, что были люди, которые имели свое имя, свой облик, свои чаяния и надежды, и поэтому муки самого незаметного из них были не меньше, чем муки того, чье имя войдет в историю. Пусть же павшие в бою будут всегда близки нам, как друзья, как родные, как мы сами! ЮЛИУС ФУЧИК.



Клавдия Кондратьевна Шохина беседует о событиях в Казеюле с т. Киселевой, бывшей партизанской связной.

I. Мужество побеждает

Много бед натворили в наших краях последующие колчаковские прихвостней. Белобандиты долго отсиживались в глухих уголках тайги, огрызались, спустя годы после революции, и даже после разгрома Колчака. Одним из таких злобных последышей была банда Олиферова, пробирающаяся к границе, чтобы скрыться от народного мщения. Но ушла она не по своей воле. Банду придушили в наших краях, на территории бывшего Маринского уезда, наши деды, отцы и старшие братья. Многие из добровольцев Красной Армии, милиции, из работников партийного и советского аппаратов сложили свои головы в борьбе с белобандитами. Не все имели на них, к сожалению, известности.

То, о чём пойдет речь ниже — не строго документальное изложение событий, а только запись фактов в таком виде, в каком их сохранила народная память. События в Казеюле в январе 1921 года давно стали легендой, но мы должны знать о них больше. Пусть те, кто узнает безымянных, кто помнит имена неупомянутых, не остается безучастным к их светлой памяти.

Семья Рыжковых жила в Казеюле, как многие семьи переселенцев, приехавших из центральных районов России. В Сибирь Рыжковы приехали не на вольные земли, а скрываясь от преследования в годы Столыпинской реакции. Старшие братья Михаил и Сергей не попадали с соседом-фабрикантом и крепко насолили ему. Характер этого преследования не оставлял сомнений.

ний: за братьями охотилась не полиция, а жандармы.

В Сибири Рыжковы постелялись для царской охранки, но не для революционного дела, и продолжали борьбу. Мы располагаем отрывочными сведениями о их жизни и деятельности в Казеюле. Многие события могут быть неточными в датах или оценке, так как память очевидцев, разумеется, не могла сохранить всех деталей, но время все поставит на свои места. Ниже мы публикуем воспоминания жителей Казеюля, и в основном сестры Рыжковых Анны Герасимовны, записанные по просьбе редакции ее дочери, племянницей погибших — Клавдией Кондратьевной Шохиной.

Шел 1918 год. Колчак захватывал Сибирь, продвигаясь от села к селу, от станции к станции, забирая на своем пути все, что можно забрать, пополняя армию молодыми крестьянскими парнями. Получил повестку и младший из братьев Рыжковых — Иван. Он был готов в дорогу, когда, согнувшись у низкой притолоки дверей, в кухню вошел Серегей.

— Служить наладился?

— Служить... Только кому?..

— Вот-вот. А гадать нечего — народу служить надо.

— Это у Колчака-то? Сам-то, вроде, не так говорил...

— И у Колчака своим служить можно...

Во дворе зло залаяли собаки, потом примолкли и радостно заскутили.

— Должно, Михаил тебя провожать приехал.

— Он...

В дверь ввалился стар-

ший — Михаил Рыжков. Рослый, плечистый, смуглый, как цыган. Сбросив у двери туалуп, он молча принял оттирать настывший лед с усов и бровей. Потом поздоровался, прошел в передний угол. Мать засуетилась у печки, загремела ухватом, запричитала:

— Слетелись, соколики, вместе, надолго ли, господи...

— Ничего, мам, тышибко не убиваися, никуда твой меньшой не девается.

— Так-то бы... Забирают, забирают, и когда только конец будет.

— Будет конец, погоди.

Ну, ребята, айда в горницу.

Братья закрылись в комнате, примолкли. Мать гремела посудой, насыпала сосновые шишки в самовар, лазила в погреб — собирала на стол. Когда она немного умолкла, из горницы донеслись приглушенные дверью голоса мужчин:

— В стане врага... своих людей... Оружие ни в коем случае не бросать, годится... Рабочие... Надежная связь...

Потом пили чай. Молча, сосредоточенно, как работу делали.

Шел 1918 год. Ушел Иван служить незаметно: без гулянки, без песен. Ушел, и как в воду канул. Может что и знали братья о своем младшем, но тоже помалкивали, да и редко собирались они вместе: неспокойное было время, не до сборищ, не до гостей. Подходил к концу 1919-й. До Казеюля доходили редкие весточки, и не знала матер, то ли радоваться ей, то ли сына оплакивать. Красная Армия наступала. Колчака били везде, а Ивана там.

(Продолжение на 4-й стр.)

Духовная культура строителей коммунизма

Посетители советского павильона на Всемирной выставке в Монреале оставляют восторженные отзывы. Среди них есть и такой: «Нам нравится ваш девиз — «Учиться, учиться и еще раз учиться!». Именно в этом кроется секрет наших успехов».

Канадец из провинции Шотландия, написавший эти строки в книге отзывов, пришел к такому выводу на основании увиденного. Широкое приобщение трудящихся нашей страны к знаниям, культуре, переворот в их духовной жизни — один из выдающихся результатов Великого Октября, победы социализма в СССР.

Великий Октябрь избавил наш народ от эксплуатации, передал все богатства страны в

его руки. Под руководством Коммунистической партии советские люди приступили к революционной перестройке экономики. План построения социализма, разработанный В. И. Лениным, включал в себя индустриализацию страны, коллектivизацию сельского хозяйства и культурную революцию.

В. И. Ленин обосновал необходимость социалистической культурной революции. Без нее, указывал он, нам своей цели — построения социализма — не достичь. Чтобы перейти от капитализма к коммунизму, нужно добиться всестороннего развития каждого человека и всего народа в целом. В царской же России миллионы людей были обречены на невежество, отсталость, бескультурье. Три четверти населения страны оставалось неграмотным. И ленинская партия объявила ре-

шительную войну темноте, неграмотности. «Все чудеса техники, все завоевания культуры станут общенародным достоинием», — заявил на весь мир В. И. Ленин.

В стране началась культурная революция. С огромными трудностями и препятствиями встретилась партия при ее проведении. Пришлось бороться и против тех, кто не верил в ее успех, ратовал за «естественную эволюцию» культурного развития, и против тех, кто требовал отказаться от прежней культуры как «сплошь эксплуататорской». В. И. Ленин разработал конкретное содержание и основные принципы культурной революции. Новая, социалистическая культура, указывал он, создается не на пустом месте, а в результате усвоения и критической переработки духовного наследия

и прошлого отсталые и угнетенные, за годы после Октября совершили гигантский скачок от отсталости к прогрессу, к вершинам науки и культуры, стали образованными творцами новой жизни. Культуры социалистических наций взаимно обогащаются и сближаются. Ярким примером этого служит предъобильный показ достижений культуры и искусства союзных республик в Москве.

Все богатства науки и культуры служат у нас интересам народа, делу коммунистического строительства. В советское время расцвели подлинно народные литература и искусство — могучие средства формирования духовного облика нового человека. Их отличительные черты — глубокая народность и партийность, революционный гуманизм и гражданственность,

ЗА РУБЕЖОМ «Вклад» Таиланда во вьетнамскую войну

ВАШИНГТОН. Государственный департамент США с одобрением встретил решение таиландского правительства направить дивизию для участия во вьетнамской войне. Представитель госдепартамента охарактеризовал этот шаг Таиланда как «значительный вклад» в усилия союзников США, на-

правленные на поддержку Сайгонского режима.

Таиландскую дивизию численностью около 12 тысяч солдат Вашингтон предполагает взять на свое полное «издание». В ответ на посылку дивизии правительство США намерено предоставить Таиланду различные виды оружия и военной помощи.

Нищета — удел бразильских крестьян

РИО-ДЕ-ЖАНЕIRO. За безотлагательное проведение аграрной реформы высказались вторая национальная конференция сельскохозяйственных профсоюзов северо-восточных, центральных и южных районов Бразилии, открывшаяся в Рио-де-Жанейро. В повестке дня конференции — два основных вопроса: необходимость проведения аграрной реформы и пересмотр политики правительства в области заработной платы.

Выступая на конференции, ее участники рассказали,

что в ряде штатов ни один латифундист, ни один сахарозаводчик не соблюдает законов и не выплачивает рабочим даже минимальную зарплату. Многие латифундисты платят сельскохозяйственным рабочим за изнурительный трудовой день, продолжающийся с 5 утра до 8 часов вечера, буквально гроши. В результате рабочие доведены до отчаяния.

Сельскохозяйственные рабочие пытаются спастись от безработицы и голода бегством в города.

Советскому фильму — первая премия

БОГОТА. Советская цветная кинолента «Детское творчество» получило серебряный кубок на первом международном фестивале короткометражных фильмов, организованном в колум-

бийской столице по случаю XX годовщины ООН. Этой премии фильм, поставленный на студии «Моснаучфильм», удостоен за его воспитательное значение.

ТАСС.

правдивость и глубокое проникновение в жизнь, непримиримость к буржуазной идеологии и морали.

Широкое развитие у нас получили печать, радио, кино, телевидение, являющиеся массовыми средствами информации и приобщения трудающихся к культурным ценностям, активным фактором коммунистического воспитания.

Величайшее достижение нашей культурной революции — формирование коммунистического мировоззрения у миллионных масс трудящихся, утверждение идейного единства советского общества. За годы Советской власти у нас сформировался новый человек, патриот социалистической Родины, интернационалист, революционер, сознательный труженик. В советском обществе сложилось товарищеское содружество всех тружеников, укрепились подлинно коллективистские нормы морали, правила социалистического общежития.

Культурная революция, по определению Ленина, есть цепкая полоса культурного развития всей народной массы. Сложный и длительный процесс. Она не завершается с победой социализма. Глубокие революционные преобразования в духовной жизни общества продолжаются и в период строительства коммунизма: растет культурно-технический уровень рабочих и крестьян, трудящиеся массы воспитываются в духе высокой коммунистической сознательности.

Страна передового социального строя, развитой науки и высокой культуры, светоч мира и прогресса, знаменосец великих идей Октября — таким предстает ныне наше Отечество перед взором трудящихся всего мира.

А. КОЛЕСНИКОВ,
доктор исторических наук,

Простая арифметика

Дмитрий Ильич Китаев, бухгалтер Чебулинского маслозавода, закончив обработку каких-то документов, откинулся на спинку стула, задумался. Немного помолчав, он заговорил: — Да, на эти деньги можно приобрести по меньшей мере десять новеньких грузовых автомобилей. — Потом начал объяснять:

— Вот посмотрите, как не по-хозяйски поступают с продукцией в колхозе «Сибиряк». За девять месяцев этого года хозяйство сдало нам 3325 центнеров молока, в том числе 435 центнеров самым низким качеством. За что удержано с хозяйства 217 рублей. Вроде бы и небольшой убыток, но его могло не быть, если бы на фермах соблюдалась необходимая гигиена.

Но вот другая цифра, которая говорит о прямой бесхозяйственности в «Сибиряке». На маслозавод за девять месяцев поступило 460 центнеров сливок. В них 136 центнеров жира. За него колхозу уплачено 44877 рублей. Другое дело, если бы вместо сливок колхоз сдавал молоко, он получил бы 59283 рубля.

При переработке молока в сливки в колхозе оставался полностью весь обрат на сумму 3205 рублей. Значит, при сдаче сливок вместо молока колхоз понес прямой убыток на сумму 11283 рубля, не считая заработной платы, которую платили людям, занятим переработкой.

Как-то при случае я поведал рассказ Дмитрия Ильича бухгалтеру колхоза «Сибиряк» Марии Михайловне Дацковской. Она просто удивилась неосведомленности Дмитрия Ильича.

— Да если бы у нас было столько убытков от молока, сколько считают на заводе, мы бы еще ходили в героях. А вот по моим подсчетам, мы имеем убыток, который выражается в тридцать тысяч рублей. За такие деньги можно купить два десятка автомашин, да еще и построить гараж для них, — заключила она.

Как же случилось, что колхоз больше половины товарного молока продает сливками? Дело в том, что в хозяйстве два отделе-

ния, в которых в равных количествах содержат дойных коров. И надо сказать, продуктивность их бывает на Ново-Александровской ферме выше, чем в Усманке. Но, как правило, из Ново-Александровки молоко не возят, а перерабатывают на месте и доставляют сливками в Усманку. Почему-то до сих пор в колхозе считали, что это дешевле обходится хозяйству. Не надо ставить машину на перевозку молока, а сливки можно доставить и на лошадях.

Правда, весной из Александровки почти невозможно проехать на автомашине, но это бывает один месяц в году. Кроме того, летом этого года колхозу «Сибиряк» очень часто возвращали молоко с маслозавода из-за того, что оно не отвечало требованиям ГОСТа. И опять начиналась его переработка на месте.

Государство платит за один килограмм молока установленного стандарта по 16 копеек. А колхозу «Сибиряк» обошлось по 12. На каждом килограмме колхоз несет прямых убытков в 4 копейки.

При таком способе реализации готовой продукции не может быть и речи о рентабельности молочного стада.

За прошедшие десять месяцев с колхозом «Победа» маслозавод удержал 1000 рублей за некачественное молоко. А ведь это хозяйство и сдает-то его немногого, но оно как раз наполовину идет браком. В этом хозяйстве абсолютно не соблюдаются санитарные правила на ферме. А всего с хозяйствами района, исключая Усть-Сергинский совхоз, Чебулинский маслозавод удержал за некачественное молоко 4353 рубля. Но таких убытков на молоке, которые понес колхоз «Сибиряк», нет ни в одном хозяйстве.

Дальше так вести молочное дело нельзя. Ведь, если за каждые десять месяцев выбрасывается на ветер столько средств, то в конечном итоге хозяйство в целом будет убыточным. Убытки дойных гуртов не смогут покрыть ни полеводство, ни другие отрасли хозяйства.

В. БОРИСОВ.

На просторах Арктики



Веками стремилось человечество освоить Арктику, проникнуть в тайны безмолвия, проложить через ее льды надежную трассу, поставить ее на службу людям. История арктических открытий полна высокого героизма. Навечно запечатлены на карте Арктики имена тех, кто связал с ней свою жизнь — русских землепроходцев и величайших полярных исследователей.

Настоящее открытие и освоение Арктики — одна из выдающихся побед Советской власти. Всего 35 лет прошло с тех пор, как ледокольный пароход «Сибиряк» в 1932 г. впервые в истории прошел за одну навигацию Северный мор-

ской путь, а ныне этим путем ежегодно идут многие сотни советских транспортных судов.

У Арктики свой, особый облик. Немало еще здесь неразгаданных тайн. Природа Арктики сурова, но есть в ней своя прелест, свое разнообразие, особая, покоряющая сила. Часто меняет Арктика свое лицо, представая то солнечной, то туманной, то оживленной, то суровой и неприступной.

На снимках: справа — такова она, Арктика! Слева — капитан Иван Ульянов на мостике дизель-электрохода «Пенжина».

Фотохроника ТАСС.

Мы здесь рассказали о некоторых самых важных



У селекционеров страны

Саратовская область. Кандидат сельскохозяйственных наук Лидия Герасимовна Ильина — одна из ближайших помощниц известного в стране селекционера Героя Социалистического Труда В. Н. Мамонтовой, соавтор создания сильных яровых пшениц «саратовская-33» и «саратовская-36» — продолжает в научно-исследовательском институте сельского хозяйства Юго-Востока работать над селекцией новых сортов. Одну из тем в ее работе ведет молодой аспирант Анатолий Галкин.

На снимке: Л. Г. Ильина и Галкин.

Фотохроника ТАСС.

Без руля и без ветрил

Для того, чтобы успешно завершить зимний ремонт и хранения доставляется несвоевременно, мастерские вовремя не готовятся, не создаются по примеру передовых хозяйств звенья и бригады по ремонту машин и инвентаря. Это одна из причин того, что в колхозе «Победа» до сих пор на линейку готовности не поставили ни одного трактора. Оправдываются здесь тем, что «Сельхозтехника» своевременно не обеспечивает запасными частями. Доля правды в этом, конечно, есть. Но что сделано в колхозе, чтобы реставрировать подработанные детали, начать ремонт борон, плугов и других прицепных орудий, для которых не требуется запасных деталей?

Ровным счетом ничего.

Знают эти прописные истины и в сельскохозяйственной артели «Победа». Между тем, на днях на заседании правления артели не случайно был поставлен вопрос о подготовке к весенне-полевым работам и о ходе зимовки общественного животноводства.

В колхозе «Победа», как и в других хозяйствах района, есть все возможности, чтобы успешно вести ремонт тракторов и прицепного инвентаря. Однако механизму ремонтных мастерских Куликову похвалиться оказалось нечем. Из года в год мешают одни и те же причины: техника

нет нужды доказывать и то, что для грамотной эксплуатации техники нужны грамотные и высококвалифицированные кадры. Но и этому вопросу в колхозе не уделяют должного внимания. До сих пор не организована учеба механизаторов.

Не лучше выглядят дела и в животноводстве. Формально здесь расчитаны кормовые рационы, в которых значится, что каждое животное получает в день до 9 кормовых единиц. Это не так уже мало. А вот надой на фуражную корову не превышает 1,4 килограмма молока в сутки. Оказывается, животным нужен не только корм, но и хороший уход. Вот этого-то на фермах колхоза «Победа» и нет. Животные размещены в холодных и грязных помещениях, не хватает воды, корма даются несвоевременно. Об этом красноречиво говорят факты.

Так, например, в праздничные дни группу, коров, которую обслуживает доярка Зинаида Никанова, не доили в течение трех дней, потому что доярка не выходила на работу. В эти же дни не выходили на работу и скотники. Скот был не накормлен и не напоен.

Мы здесь рассказали о неко-

статках, которые имеются в колхозе «Победа», и никто не пытается что-то преувеличить. Руководители хозяйства хорошо знают об этих неполадках. Тем более становится странным, что решительных мер к их устранению никто не принимает.

Возможно, специалистам районного сельхозуправления следует чаще бывать в этом хозяйстве и не только констатировать факты, а оказывать практическую помощь, требовать немедленного устранения вскрытых недостатков.

В районе сейчас с новой силой разгорается соревнование тружеников села, которые обязуются к дню 100-летия рождения В. И. Ленина порадовать Родину новыми трудовыми успехами.

У механизаторов, полеводов и животноводов колхоза «Победа» есть все возможности, чтобы не оказаться в числе последних в этом соревновании. И хочется верить, что здоровый коллектив этого хозяйства устранит недостатки в ближайшее время и займет свое место в рядах соревнующихся.

Г. БЕДНЯГИНА.

Люди важной профессии

Скотник Центрального отделения Чебулинского совхоза С. Воронин по праву считается среди животноводов мастером своего дела.

Более 1000 граммов привеса на голову в день — таков результат работы передового животновода за летние месяцы.

С первого дня зимовки С. Воронин собирает распорядок дня, разработанный на стойловый период. Старается так использовать корма, чтобы и зимой не снижать, а повышать продуктивность животных.

Труд животновода получает хорошую отдачу. 500 граммов привеса на кормодень — это отличный результат за октябрь.

* * *

Надежда Федоровна Кочан много лет трудится на животноводческой ферме. За это время она вырастила не один десяток телят. Весь свой опыт и знания вкладывает в любимое дело. Правильное и умелое кормление телят, ежедневная прогулка, — все это дает хорошие результаты. Телятница всегда получает привесы выше плановых. Сейчас в ее группе 51 теленок. Животные находятся в отличном состоянии.

В. ПОПОВИЧ.

«ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА»

Беседа с читателем

Кризис на Ближнем Востоке

В Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке сейчас идут заседания Совета Безопасности, который снова обсуждает положение на Ближнем Востоке. Совет Безопасности собрался по инициативе Объединенной Арабской Республики, которая обратила внимание на опасную обстановку, созданную упорным нежеланием Израиля вывести свои войска с арабских территорий, захваченных в результате агрессии против ОАР, Иордании и Сирии.

С того времени, как Израиль развязал агрессию против арабских стран, прошло более пяти месяцев. И все это время на Ближнем Востоке сохраняется обстановка острого международного кризиса. Израильские войска постоянно нарушают решения Совета Безопасности о прекращении огня. Перестрелки в зоне Суэцкого канала и на реке Иордан с участием самолетов, артиллерии, танков стали обычным явлением. Всем памятен варварский обстрел израильской артиллерией и авиацией египетского города Суэца 24 октября, в результате которого были разрушены нефтеперегонные заводы и другие предприятия, а также жилые кварталы. Сейчас идет дальнейшее сосредоточение израильских войск в зоне Суэцкого канала. В связи с обострением положения Советский Союз предложил увеличить число наблюдателей ООН в зоне Суэцкого канала до 90 человек.

Израиль не только продолжает военную оккупацию арабских территорий, но стремится закрепиться там возможно прочнее. Израильские правители все снова и снова заявляют, что они не уйдут с захваченных территорий, если только арабские страны не выполнят их требований, которые позволили бы Израилю воспользоваться плодами агрессии. В захваченных районах создаются

Е. ЕГОРОВ.

БРАТЬЯ РЫЖКОВЫ

(Окончание. Нач. на 2-й стр.).

Все чаще стали появляться в селах дезертиры. Ночами тайком наведывались домой и скрывались в лесах. Еще яростнее стали колчаковцы, жестче преследования: налетали на село, грабили, оставляли своих соглядатаев и уезжали. Сергей и вовсе стал редко бывать дома. Михаил жил в другом селе. Да и опасно было собираться. Через Казеюль проходил Чумайский тракт из Щегловска. Место было опасное.

Высокой декабряской ночью в дверь Рыжковых кто-то постучал. Негромко, но настойчиво, как стучат свои. Герасим, не спрашивая, открыл, впустил в кухню двоих. Хоть и темно было, но мать по дыханию угадала: младшенький — Иван. Второй был незнакомым. Хотела было по привычке собрать на стол, засуетилась, но сын тихонько взял за руку: «Не шуми, мама, и огонь не зажигай».

Жарко натопили печку-железку, отец сбежал, убрал лошадей под крышу, дал знать кому-то, тот — соседу, и вскоре в комнате стало тесно. Опять закрылись в горнице. Уже к утру прибыл Сергей.

Ни отец, ни мать не зна-

ли, о чем толкуют сыновья, что затевают молодые, только знали одно — плохого не сделают.

На другой день из-за огородов вынырнул Михаил Киселев, партизанский разведчик, и снова ночью сборы, и снова — шопот, шопот. Иван ушел с ним, и онить как в воду канул. Слышали старики, что толковали сыновья о каком-то обозе, который должен был пройти через Казеюль, ждали военного отряда, а какого — поди узнай. Спрашивать неудобно, а сыновья помалкивают.

Чувствовалось, что партизаны где-то группируются, собираются в один отряд, готовятся к серьезной схватке.

13 декабря в Казеюль приехала Софья Зуевская, вроде бы так, к знакомым, а на самом деле узнать о муже-партизане. На другой же день она выехала обратно в Красный Яр. Но уехать не пришлось. Километрах в четырех от Казеюля она услышала шум большого обоза, развернула лошадей и помчалась обратно. На окраине ее встретили, расспросили и приказали немедленно уйти в дом.

(Продолжение следует).

Звено плодородия за работой

Механизаторы Кураковского отделения Чумайского совхоза решили до 1 января 1968 года вывезти на поля не менее трех тысяч тонн местных удобрений.

К этой кампании здесь начали готовиться еще летом. Вокруг Ферм забуртован весь перегной.

Сейчас создано звено плодородия, в которое входит один трактор «ДТ-54» с погрузчиком «РУ-0,6» и шесть семи колесных тракторов с тележками.

Погрузчиком управляет Николай Тайченачев. А на вывозке работают Юрий Новоселов, Анатолий Васинский, АлександрЩенников, Илья Бараповский, Николай Абрамкин и другие.

Работа звена начинается ежедневно с 9 утра и продолжается до темноты. Механизаторы сразу же направляются в карьер, не ожидая дополнительных указаний бригадира.

В том, что каждый тракторист, занятый вывозкой удобрений, делает в день до 10 рейсов на рас-

стояние 6 километров — большая заслуга Николая Тайченачева. Он успевает загружать перегноем тележку за 3 минуты. Иногда на вывозке удобрений работает по 8 тракторов с тележками, но простое машин в карьере нет.

Под стать Тайченачеву подобрались и остальные члены звена. Уж если скажут, что сегодня сделаем по 10 рейсов, то своего добьются.

Вот пример. 15 ноября на вывозке работало пять тракторов, а два остановились на технический уход. Оставшиеся пять механизаторов решили выполнить норму за семерых. И свое слово сдержали. В этот день на поля было доставлено 200 тонн перегной.

Звено плодородия работает в Кураково всего неделю, а на поля уже доставили тысячу тонн перегноя. Механизаторы уверены, что принятые обязательства они выполнят.

В. ИВАНОВ.

Первая тысяча тракторов

Первая тысяча тракторов отремонтирована в Херсонской области. Ускорению работ способствует здесь расширение ремонтной базы, широкое внедрение специализации и более совершенной технологии. При мастерской Каховского отделения «Сельхозтехника» начал работать первый в

области цех, из которого выходят тракторы, способные соперничать по внешнему виду с новыми. На этом участке ремонта, который называется «Цехами эстетического оформления», имеются камеры для раздельной окраски всех частей и деталей.

«Южноуральские» овцы

Новая порода овец «южноуральская» выведена в Оренбургском совхозе «Октябрьский». Эти овцы приспособлены к суровым условиям оренбургского климата. Они дают много тонкой шерсти и мяса.

Южноуральские овцы — в

отарах чабанов Героя Социалистического Труда А. Муханова, Х. Тлеушева, М. Сигизова и других. От каждого 100 маток выращено от 140 до 145 ягнят. Средний настриг тонкой шерсти с одной овцы достиг шести килограммов.

Электрическое ожерелье Запорожья

Запорожская область стала краем сплошной электрификации. В самые отдаленные сельские населенные пункты подведены линии от государственной энергосистемы.

До конца нынешней пятилетки

в селах области будет установлено 18 новых крупных районных электроподстанций, а протяженность линий электропередачи увеличится на шесть тысяч километров.

ТАСС.

На шутливой волне

Ахмедхан АБУ-БАКАР

Когда и в сорок лет — о брат! — Ты не был мудр в житейских спорах, То бываешь, мой милый, об заклад: Не будешь мудрым и в сто сорок.

* * *
За правду ты готов в огонь! Седлай коня и ногу — в стремя! Но лучше, брат, чтобы твой конь Был под седлом в любое время.

* * *
Ты новость мне принес с утра: «Глуцизов повесили вчера». Но тут услышал я твой смех И сам себе сказал: «Не всех...»

* * *
Мир, в общем, странен, хоть и стар: Из одного цветка природа Змее с пчелой дает нектар, Змее — на яд, пчеле — для меда.

* * *
Не станем возводить хулы Ни на кого. Однако скажем: Глуцеп и с профсоюзным стажем Глуpee мудрого муллы.

* * *
Вот дом: построен как попало, Оштукатурен, как попало, Покрашен тоже как попало. За это дворнику попало.

* * *
Тот, кто ограблен был врагом, Вновь обретет и кров и пищу. Но если друг ограбил дом, То уж до гроба будешь нищим.

* * *
Спросил хозяин у верблюда: — Что легче — в гору кладь тащить Или нести ее оттуда? — Дурак! — сказал верблюд не в рифму. («Литературная Россия», № 33, 1967 год).

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

Правление колхоза «Дружба», партийный и профсоюзный комитеты выражают глубокое соболезнование Галине Лаврентьевне Басковой и Дмитрию Филипповичу Баскову по поводу трагической смерти их мужа и сына Леонида Дмитриевича БАСКОВА.

22 ноября 1968
У нас в Кузбассе.
ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ
(8-го выпуска).
В тираже будут разыграны: автомобили «Волга», «Москвич-408», мотоциклы «Урал-2» и «Иж-Планета-2», баяны и аккордеоны, пианино С-5, магнитофоны «Комета», «Рекорд», холодильники, стиральные машины, кинокамеры и радиоприемники, фотоаппараты и другие ценные вещи. Развыгрываются также денежные выигрыши по 25, 30, 40, 50, 80 и 100 рублей.
ПРИОБРЕТАЙТЕ лотерейные билеты, участуйте в тираже!
В городе Новокузнецке